




Könnun þessi er gerð af Maskínu.

Könnunin fór fram dagana 4. til 15. september 2015. Hún var lögð fyrir Þjóðgátt Maskínu sem er byggð á slembiúrtaki úr Þjóðskrá og nær til fólks af báðum kynjum á

aldrinum 18-75 ára af öllu landinu. Svarendur voru 747 og eru gögnin vigtuð með tilliti til kyns, aldurs og búsetu í samræmi við hvernig þeir þættir skiptast í Þjóðskrá.

STUTTAR SKÝRINGAR Á TÖLFRÆÐIHUGTÖKUM Í SKÝRSLU
Meðaltal í könnunum er mæl igildi á sv onef nda miðsækni svara. Það segir til um hv ar þungamiðja sv ara v ið tiltekinni

spurningu liggur. Formúla meðaltals í orðum er einf aldlega að tölugildi sv ara allra þátttakenda eru lögð saman og

deilt í með f jölda sv ara.

Staðalf ráv ik í könnunum er mæligildi á það hv e mikið sv ör við tiltekinni spurningu sem er mæld á samf elldan kv arða

dreif ast í kringum meðaltal hennar. Þannig að í tiltekinni v iðhorfsspurningu þýðir lágt staðalf ráv ik að lítill munur sé á

v iðhorf i sv arenda og meira að marka meðaltalsv iðhorf ið en þegar staðalf ráv ikið er hátt, sem my ndi þýða að meiri
munur v æri á v iðhorf i sv arenda.

Kí-kv aðrat próf er marktektarpróf sem er notað til að meta hv ort að marktækur munur er á bakgrunnshópum á

sv arkv örðum sem ekki teljast samf elldir.

ANOVA er skammstöf un á Analy sis of Variance sem hef ur v erið nef nt dreif igreining á íslensku. ANOVA metur það
hv ort marktækur munur er á meðalgildum sv ara v ið spurningu á samf elldum kv arða.



Á bilinu 56-57% svarenda eru hlynnt því að Ísland taki við
f lóttamönnum frá Sýrlandi á næstu mánuðum en um 22% eru

hins vegar andvíg því. Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta
kvarða þar sem valmöguleikinn „Mjög hlynnt(ur)“ fær gildið 5 en
valmöguleikinn „Mjög andvíg(ur)“ fær gildið 1. Meðaltalið er 3,63
sem þýðir að meðaltalið liggi á milli „Í meðallagi“ og „Fremur

hlynnt(ur)“.

Á næstu tveimur síðum má sjá hvernig svör skiptast eftir
bakgrunni svarenda en þar sést meðal annars að konur eru mun
hlynntari því en karlar að taka á móti f lóttamönnum frá Sýrlandi,

yngri svarendur eru mun hlynntari því en þeir sem eldri eru,
Reykvíkingar eru mun hlynntari því en aðrir, þeir sem hafa lokið
háskólaprófi eru hlynntari því en þeir sem hafa styttri
skólagöngu að baki og þeir sem hafa litlar eða engar áhyggjur af

f jölda innflytjenda á Íslandi eru hlynntari en þeir sem hafa
einhverjar áhyggjur.

Þá er verulegur munur á svörum fólks eftir því hvaða
stjórnmálaflokk það styður. Kjósendur Vinstri grænna eru

hlynntastir því að Ísland taki við flóttamönnum frá Sýrlandi, eða
yfir 70% en 66-68% kjósenda Samfylkingar og Pírata eru því
hlynntir. Einungis um 22% kjósenda Framsóknarflokksins eru
hlynnt því að við tökum á móti sýrlenskum flóttamönnum, um

38% kjósenda Sjálfstæðisflokksins og næstum þrír af hverjum
f imm kjósendum Bjartrar framtíðar. Meðaltalið er þó hæst hjá
kjósendum Vinstri Grænna og Samfylkingarinnar þar sem fáir

taka afstöðu gegn því að við tökum á móti f lóttafólki frá Sýrlandi.
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Fjö ldi % % %

Gild 

svör Hlynnt(ur) Í meðallagi Andvíg(ur)
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Fjö ldi % % %

Gild 

svör Hlynnt(ur) Í meðallagi Andvíg(ur)
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Fjö ldi % % % % % %

Gild 

svör

Engum (er 

andvíg(ur)) 1-100 manns 101-500 manns 501-1000 manns 1001-2000 manns

Fleiri en 2000 

manns
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Fjö ldi % % % % % %

Gild 

svör

Engum (er 

andvíg(ur)) 1-100 manns 101-500 manns 501-1000 manns 1001-2000 manns

Fleiri en 2000 

manns

395

2709

3342

665

121

5379

928

273
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2502

1745

7011

286

4568
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14145



Fleiri en þrír af hverjum tíu hafa miklar áhyggjur af því að fjöldi
innflytjenda verði of mikill á Íslandi en 13-14% hafa alls engar

áhyggjur af því. Samanlagt eru það 45% sem segjast hafa litlar
eða engar áhyggjur. Reiknað er meðaltal þar sem mjög miklar
áhyggjur fá gildið 5 en mjög lit lar og alls engar áhyggjur fá gildið
1. Meðaltalið er 2,74 sem þýðir að það liggur milli „fremur litlar“

og „ímeðallagi“.

Karlar hafa meiri áhyggjur en konur (hærra meðaltal karla), fólk
sem er 35 ára og eldra hefur meiri áhyggjur en fólk yngra en 35
ára, íbúar af landsbyggðinni hafa meiri áhyggjur en

höfuðborgarbúar og þeir sem hafa aðeins lokið grunnskólaprófi
hafa mun meiri áhyggjur en þeir sem hafa lokið meiri menntun.
Þá hafa kjósendur stjórnarf lokkanna mun meiri áhyggjur en
kjósendur annarra flokka, en vel yfir helmingur kjósenda

stjórnarflokkanna hefur miklar áhyggjur af því að fjöldi
innflytjenda verði of mikill á Íslandi.
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Fjö ldi % % % %

Gild 

svör M iklar Í meðallagi Litlar Alls engar
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Fjö ldi % % % %

Gild 

svör M iklar Í meðallagi Litlar Alls engar
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